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https://www.100test.com/kao_ti2020/265/2021_2022__E6_8E_A8_

E8_AE_BA_E5_8F_AF_E8_c67_265185.htm 若能使一个推论可

行或有意义，那么这样的假定就是段落推理成立的必要条件

。因为若推论根本就不可行或没有实际意义，那么段落推理

必然不成立，所以这个假定是假设。 请体会这个例子：某企

业为减人增效，决定把最无价值的员工精简掉。 本题推理为

“为达到一个目的而提出一个方法”，这个推理若想成立，

那么依赖的假设是“该企业能够辨别员工是否有价值”，即

“推论可行”。若这个学校不能辨别员工是否有价值，那么

就不可能达到“减人增效”的目的。所以“推论可行或有意

义”是推理成立的一个很好的假设。 同时，我们知道，若A

是B的一个必要条件，可表示为B→A，那么其逆否命题为“

非A→非B”且与原命题等价。换句话说，由于假设是推理成

立的必要条件，若我们能得出“非A→非B”，那么我们就可

以得出A是推理成立的必要条件，即“非A→非B”是段落推

理成立所依赖的一个假设。 ■心脏的搏动引起血液循环。对

同一个人，心率越快，单位时间进入循环的血液量越多。血

液中的红血球运输氧气。一般地说，一个人单位时间通过血

液循环获得的氧气越多，他的体能及其发挥就越佳。因此，

为了提高运动员在体育比赛中的竞技水平，应该加强他们在

高海拔地区的训练，因为在高海拔地区，人体内每单位体积

血液中含有的红血球数量，要高于在低海拔地区。 以下哪项

是题干的论证必须假设的？ A． 海拔的高低对运动员的心率

不发生影响。 B． 不同运动员的心率基本相同。 C． 运动员



的心率比普通人慢。 D． 在高海拔地区训练能使运动员的心

率加快。 E． 运动员在高海拔地区的心率不低于在低海拔地

区。 [解题分析] 正确答案：E。 E项是题干的论证必须假设的

，否则，如果事实上运动员在高海拔地区的心率低于在低海

拔地区，那么即使在高海拔地区，人体内每单位体积血液中

含有的红血球数量，要高于在低海拔地区，但由于心率较慢

，单位时间进入循环的轿液量较少，因而单位时间里血液中

运输氧气的白血球并不见得就多，因而通过血液循环获得的

氧气并不见得就多，因而在高海拔地区训练的运动员的体能

及其发挥并不能较佳。 A项的断定过强，不是题干的论证必

须假设的。假如，如果事实上海拔越高，运动员的心率越快

，即A项的断定不成立，但题干的论证并不因此不成立。 D项

能加强题干的论证，但同样不是题干的论证必须假设的。 其

余各项均不是题干的论证必须假设的。 ■有的地质学家认为

，如果地球的未勘探地区中单位面积的平均石油储藏量能和

已勘探地区一样的话，那么，目前关于地下未开采的能源含

量的正确估计因此要乘上一万倍，由此可得出结论，全球的

石油需求，至少可以在未来五个世纪中得到满足，即便此种

需求每年呈加速上升的趋势。 为使上述论证成立，以下哪项

是必须假设的？ A． 地球上未勘探地区的总面积是已勘探地

区的一万倍。 B． 地球上未勘探地区中储藏的石油可以被勘

测和开采出来。 C． 新技术将使未来对石油的勘探和开采比

现在更为可行。 D． 在未来至少五个世纪中，石油仍然是全

球主要的能源。 E． 在未来至少五个世纪中，世界人口的增

长率不会超过对石油需求的增长率。 [解题分析] 正确答案

：B。 题干的结论是：全球的石油需求，至少可以在未来五



个世纪中得到满足，即使此种需求每年呈加速上升的趋势。

其根据是：根据地质学家的观点，目前包括未勘探地区在内

的地下未开采的能源含量比原来估计的要多一万倍。 要使这

一论证成立，有一个条件必须满足，即地球上未勘探地区中

储藏的石油事实上可以被勘测和开采出来。B项正是断定了这

一点。因此，B项是题干的论证必须假设的。 ■尽管计算机

可以帮助人们进行沟通，计算机游戏却妨碍了青少年沟通能

力的发展。他们把课余时间都花费在玩游戏上，而不是与人

交流上。所以说，把课余时间花费在玩游戏上的青少年比其

他孩子有较少的沟通能力。 以下哪项是上述议论最可能假设

的? A. 一些被动的活动，如看电视和听音乐，并不会阻碍孩

子们的交流能力的发展。 B. 大多数孩子在玩电子游戏之外还

有其他事情可做。 C. 在课余时间不玩电子游戏的孩子至少有

一些时候是在与人交流。 D. 传统的教育体制对增强孩子们与

人交流的能力没有帮助。 E. 由玩电子游戏带来的思维能力的

增强对孩子们的智力开发并没有实质性的益处。 [解题分析] 

正确答案：C。 题干的逻辑主线是“课余时间都在玩游戏→

沟通能力差”。C项是题干的议论必须假设的，否则，如果

事实上在课余时间不玩电子游戏的孩子在任何时候都不与人

交流，那么，就不能根据青少年在课余时间玩游戏而不是与

人交流，就得出结论，把课余时间花费在玩游戏上的青少年

比其他孩子缺少沟通能力。 B项也是题干的议论应当假设的

。但由于B项断定的是大多数孩子，而不是所有的孩子，因此

，题干对于B项的依赖程度弱于C项。其余各项均不是需要假

设的。 ■新一年的电影节的影片评比，准备打破过去的只有

一部最佳影片的限制，而按照历史片、爱情片等几种专门的



类型分别评选最佳影片，这样可以使电影工作者的工作能够

得到更为公平的对待，也可以使观众和电影爱好者对电影的

优劣有更多的发言权。 100Test 下载频道开通，各类考试题目

直接下载。详细请访问 www.100test.com 


